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Was kosten Ein-Euro-Jobs die 6ffentliche Hand ? CI 4

Erfactier Fotie
04.10.2004
Kostenvergleich: Ein-Euro-Job / versicherungspflichtige Beschéaftigung
Fazit: versicherungspflichtige Beschaftigung ist glinstiger als Ein-Euro-Jobs
Berechnung A: Ein-Euro-Job
Durchschnittliche Kosten bei einem alleinstehenden ALG Il - Bezieher / kein sonstiges Einkommen
zu bezahlen von monatlich Kosten pro Monat Kosten pro Jahr
ALG Il Agentur fur Arbeit 345,00 € 345,00 € 4.140,00 €
Kosten der Unterkunft(Anm. 1) Kommune 354,00 € 354,00 € 4.248,00 €
Kosten fiir 1 Euro-Jobs Agentur fur Arbeit 500,00 € 6.000,00 €
Vergutung fur . _
Integrationsbeschéftigten Bsp.: 100 Std. /1,50 € =150 € 150,00 €
Sozialversicherung (KV = 125€, RV . .
= 78 €, PV = 14,80 €) Agentur flr Arbeit 217,80 € 2.613,60 €
Verwaltungskosten(Anm. 2) ARGE 260,00 € 3.120,00 €
Gesamtaufwand brutto A 1.676,80 € 20.121,60€
Gesamtaufwand netto A 1.459,00 € 17.508,00 €
Nettolohn / Einkommer 849,00 €
Berechnung B: versicherungspflichtige Beschaftigung
Durchschnittliche Kosten bei einem alleinstehenden ALG Il -Bezieher (ohne Arbeitslosenversicherung)
zu bezahlen von monatlich Kosten pro Monat Kosten pro Jahr
Beschaftigungszuschuss an
Arbeitgeber ARGE 1.676,80 € 20.121,60€
Bsp.: Stunden - Lohn 7.00€
167 Std. im Monat Bruttopersonalkosten 1.380,01 €
Bruttolohn 1.169,00 €
SV-Beitrdge AN (18,05%)
SV-Beitrdge AG (18,05%)
LSt., KiSt.
Verwaltungskosten(Anm. 3) ARGE 86,67 € 1.040,00 €
Gesamtaufwand brutto B 1.763,47 € 21.161,60€
Nettolohn / Einkommen 909,77 €
Gesamtaufwand netto B 1.293,23 € 15.518,73 €
Berechnung C: versicherungspflichtige Beschéaftigung statt Ein-Euro-Job
Gesamtaufwand netto A 1.459,00 € 17.508,00 €
Gesamtaufwand netto B 1.293,23 € 15.518,73 €
Berechnung D: Finanzierung der Qualifizierungskosten
Beschaftigungszuschuss ARGE 1.676,80 € 20.121,60€
Bruttopersonalkosten Arbeitgeber 1.380,01 € 16.560,12 €
Differenz: (Beschéaftigungszuschul - Bruttopersonalkosten) 296,79 € 3.561,48 €
Qualifizierungskosten |nur fur Soziale Beschéaftigungsunternehmen 300,00 € 3.600,00 €

Berechnung E: Gesamt-Einsparung 6ffentliche Hand

Berechnung F: Einsparung bei hunderttausendfacher Umsetzung "vers.pfl. Beschéftigung" (Berechnung E)

Anm. 1: errechnet aus durchschn. Kaltmiete 1-Pers- HH = 343.-€ (Stat. Bundesamt, Microzensus 2002) - 10% Abschlag + Heizungskosten
45 € pauschal = 354 € Bruttowarmmiete)

Anm. 2: Mittelwert; Ermittlung des Betrages anhand Daten der Stadte Stuttgart und Disseldorf nach der Formel: Verwaltungsaufwand AR(
/ Zahl der Leistungsberechtigten / 12 Monate = Verwaltungsaufwand pro Monat / Fall).

Anm. 3: Ermittlung des Betrages: 33,3% aus Anm. 2, da sich der Aufwand der ARGE bei sv-pflichtiger Beschéaftigung auf Aktenfiihrun
reduziert.




